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A válság hírei.

Kassa, dec. 11.
Politikailag a kormány helyzete 

az, hogy ő felsége bizalmat meg nem 
vonta, többszörös kérés dacára hiva­
talában megtartotta. Az országgyűlés 
egyik háza sem szavazott bizalmat­
lanságot. A minisztérium a jövő 
feladataira nézve nincs a király állás­
pontján s annak képviseletét nem vál­
lalja és felelősségével azt fedezni an­
nak idején tényleg és elvben már 
most sem hajlandó. Erős alkot­
mányos érzéssel meg kellett adnia 
az alkalmat a királynak, hogy az 
álláspontját fedező kabinetről gondos­
kodjék. E végből a kormány lemon­
dott. Lemondása azonban nincs elfo­
gadva, felelőssége még fennáll jogilag 
egész mértékben. Tehát az állami 
szükségletekről gondoskodni az ő kö­
telessége, miután erre már feljogosít­
va nincs. Ha lesz isuj kormány, olyan 
időben már nem élhet c jogával és 
kötelességével, hogy az államháztar­
tás törvényes folyása biztosítva le­
gyen.

Az indemnitási törvényjavaslatot be 
kell terjesztenie a minisztériumnak és 
a felhatalmazást két hóra meg kell 
szerezni, hogy a törvénytelen állapot 
be ne következzék. Hogy ezen aggo­
dalommal a magyar pártok egyrésze 
nem törődik, cm mentheti fel a ka­
binetet, hogy ö minden becsülettel és 
áldozattal elkövethető! meg ne te­
gyen az ex-lex elkerülésére, bármily 
kellemetlenséget okozhat az neki. 
Jogi akadálya ennek nincs. A politi­
kai kifogásokat pedig, ha valaki való­
juknál többre értékeli, hát a kénysze­
rűség, az utolsó szükség tökéletes 
és indokolt mentség. A minisztérium­
nak meg kell mutatnia, hogy képes 
az államgépezetet megcsorbult tekin­
télyében és megalázott állapotában is 
a rendes törvényes kerékvágásban 
megtartani. Van hozzá többsége. 
Van hozzá akarata.

A kormány az indemnitás javas­
latot a jövő héten kéri az ország­
gyűléstől. A Ház összehívását meg­
elégedéssel kell fogadnunk, mert ami­
kor mind ellenségesebb hangon nyi­
latkozik meg ellenünk a bécsi gyü- 
lölség, nem lehet némaságra kárhoz­
tatva a parlament. A jövő hét köze­
péig eldől, váljon az utolsó órában 
nem következik-e be mégis a végle­

tekig feszült helyzet némi enyhülése. 
-V képviselőház magatartása a: legkö­
zelebbi fejleményekhez log alkalmaz­
kodni. Ha a mutatkozó újabb kibon­
takozási kísérlet s a Wekerle-kor- 

I mány rekonstruálása, az utolsó kisér- 
I let, annyi meddő próbálkozás után is 

eredménytelen marad, az indemnitási 
! javaslat beterjesztését aligha lehet 
j másként értelmezni, mint olykép, 

hogy a kormány ezzel csupán tör- 
I vényben megszabott kötelességét tel­

jesíti.
Minden attól tügg, az az utolsó 

I kísérlet, a Wekerle-kabinet újabb vál­
lalkozásának kísérlete megvaiósit- 
ható-e vagy sem? Az erre irányuló 

i tárgyalások most folyamatban vannak.

Ideiglenes kormány ?
A ,,N. Fr. Pr.“ értesülése szerint most 

; azon az alapon, amelylyel Zichy János 
gróffal tárgyaltak, oly ideiglenes kormány 
alakításán fáradoznak, amelyet a mostani 
többségi pártok támogathatnának, úgy, hogv 
a korona és a magvar parlament közötti 
konfliktus kikerülhető lenne. Első sorban 
színtelen kabinetre gondolnak. Zichy János 
gróf helyett más, kevésbbé exponált s le­
hetőleg színtelen politikus, keresnek az uj 
kabinet élere. A második verzió szerint a 
mostani Wekerlc-kabir,étből alakítanák ezt 
a kabinetet oly formán, hogy az benyúj­
taná a budget-provizóriumot s az ügyeket 
mindaddig vezetné, amig a koronával való 
megegyezés lehetővé válik. Ha a Wekerle- 
korrnány benyújtja a budget provizóriumról 
szóló javaslatot, akkor már önmagától át- 

I alakul oly ideiglenes kormánnyá, aminőt 
Zichy grófial terveztek. Nem lenne egyébre 

: szükség, mint a lemondás állapotát szabá- 
1 lyozottahbil pótolni. Ez a kabinet néhány 
I tagjának kiválása nélkül aligha lesz le­

hetséges.

A képviselőhöz összehívása.
A tegnapi miniséért anácson Wekerle 

í Sándor miniszterelnök kijelentése megerősi- 
! tette azt a hirt, hogy a képviselőház a jövő 
j hét közepén ülést tart. Politikai körökben ez j 
I a hir természetesen nagy érdeklődést keltett 
j s ezzel együtt az a hir is elterjedt, hogy a 

kormány ezen az ülésén be fogja terjesz­
teni az iiulemnitásl s kérni fogja annak a 

I pénzügyi bizottság által való sürgős tárgya- í 
lását.

= A Magyarországi Kárpát Egyesü­
let k. k. kassai osztálya elnöksége ezúton ; 
értesíti az Egylet tagjait, hogy a Kassai C.őz- 
és Kádfürdő r. t. igazagatósagának f. hó 
O-án kelt átirata alapjan a Kárpátegylet tag­
jainak a gőzfürdőjegyeket I K 2‘i Jill, ár

helyett SO filterért bocsátja rendelkezésére, a 
lebélyegzett arcképes igazolvány felmutatása 

I ellenében.

Mennyi esz áá ?pOiäÜO

őt százalékot legyaláztak.

ötvenegy százalék
Kassa pénzügyi bizottsága tegnap 

délután hder Ödön polgármester el­
nöklete alatt tárgyalta a jövő évi 
költségvetést. A bizottsági tagok kö­
zött élénk vita fejlődött ki az egyes 
tételek körül s különösen a jövedelmi 

j előirányzatokat tartották minimálisnak.
A Bizottság abban a véleményben 

' volt. hogy az erdőgazdaság és a bor­
termelés, az előirányzott bevételnél 

i feledékenyen nagyobb jövedelmet 
hozhat a városnak.

Ennek alapján a bizottság elhatá- 
j rozta, hogy a számvevőség által a 
I hiány fedezete gyanánt 56 százalék­

ban megállapított pótadót, át s:a:a- 
j lékkai kisek!) 51 százalékra leszállítja 
I s ilyen értelemben tesz a közgyűlés­

nek előterjesztést. A pótadó leszállí­
tással bekövetkezett hiányt, a várható 
jövedelemtöbbletből véli fedezni.

A pótadó leszállítása mindenesetre 
kellemes hatást fog gyakorolni a pol- 
gaiságia. I sak azutan a kilátásba he­
lyezett jövedelmi többlet, valóban meg­
legyen, ami a költségvetés szállítása 
érdekében kívánatos.

Mérnök-egyesülés kassán.
Kimondták a megalakulást. —
A kassai mérnöktársadalom egyesülé­

séről kaptunk örvendetes hírt. A produktiv 
elemek tömörülése mindég haszonnal jár 
közre s áttért meleg érdeklődéssel kívánjuk 
kísérni a tegnap kimondott alakítást.

A Svhalkház-szállóban mintegy 50 mér­
nök gyűlt egvbe, akik a megtartott előérte- 
kezletek eredményei fölön voltak hivatva 
dönteni. Idősb Poliuszky Emil nyug. vasúti 
főfelügyelő, mint a társaság nes'ora elnö­
költ. Peteny Armand dr. műszaki főelienőr 
előadta az eddig tartott megbeszélések anya­
gát. November 6 án Jeney Károly Ksod. 
mérnök, Fürst Sándor műszaki tanácsos és 
Petény Armand dr. kezdeményezésére egy 
előértekezlet volt, melyen Kassa műszaki 
világának több tagja jelent meg. Itt kimond­
ták egy mérnöki egyesülés szükségét, mely- 
függetlenül a központi egyletektől, műszak: 
főiskolai végzettséggel biró tagokkal alakul 
meg. November 23-án a második értekezle­
ten elfogadták az előbb hozott javasiatoka- 
s kimondták, hogy az egylet célja : A Kast
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sán és a vidéken levő mérnökök és építé­
szek között az összetartást és a kartársi 
szellemet ápolni, a műszaki kar képzettségét 
fejleszteni s ennek társadalmi súlyát emelni, 
nemkülönben Kassa és vidéke közgazdasági 
érdekeit előmozdítani.

idb. Poliuszky Emil elnök, hozzászó­
lást kér a jelenlevőktől, de miután felszólaló 
nem volt, a hallgatás elvén kimondotta, 
hogy mindenki magáévá teszi az előérte- 
kéziét javaslatát s ezzel a mérnöki egyesü­
lés megalakulását kimondta.

A további eszmecserék során abban 
állapodtak meg, hogy egy bizottságot kül­
denek ki az alapszabályok elkészítése és a 
tisztikar megválasztása ügyében. Egyelőre 
függetlenül más egyesülettől, önállóan szer­
vezik az egyesülést s megkezdik a taggyüj- 
tést. Tagja lehet az egyesülésnek minden 
műszaki főiskolát végzett egyén, és minden 
oly közszolgálati ágban működő tisztviselő, 
akitől a törvény jelenleg a műszaki főiskolai 
végzettséget, megköveteli. A további teendők 
vezetésére kiküldött bizottság elnöke Rohrin- 
ger Sándot kir. főmérnök lett, aki az előkészí­
tésben lelkesen huzgólkodott. A fővárosi 
hasonló egyesülettel való szervi összekötte­
tést egyelőre fölfüggesztik.

Az uj kassai közkórház.
Eder ti Jön polgármester a köz- 
gyűléstől felhatalmazási kér. a 
kassai uj közkórház kérdésének 

légleges befejezése ügyében.

A kassai uj közkórház, mely a 
megvalósithatás kecsegtető feltételei­
vel nemrég élénken foglalkoztatta úgy 
a városi közgyűlést, mint a megyei 
törvényhatóságot, már néni sokáig vá­
rat magára, amennyiben Eder Ödön 
polgármester a legközelebbi közgyű­
léstől felhatalmazást kér, az előké­
születek summázása és a végleges el­
intézés végett. A nagyjelentőségű kér­
dés tegnap vetődött fel a pénzügyi 
bizottság ülésén s ez alkalommal a 
polgármester körvonalazta, az eddig 
teljesített előkészítés irányát és anya­
gát. A A 'a fiú olvasói időrendben ér­
tesültek a tárgyalások és megbeszé­
lések fázisairól, valamint a kassai és 
az Abauj-Torna megyei törvényható­
sági határozatokról. Ez alkalommal 
konstatáljuk az örvendetes tényt, hogy 
sikerült a kórházkérdést olyan for­
mán t szorítani, hogy a polgármester 
a végleges elintézés felett tárgyalhat 
már a belügyminiszterrel.

A decemberi közgyűlés határoza­
ta:' z képest, Eder Ödön sürgősen 
a fővárosba utazik s a belügyminisz­
tériummal a döntő tárgyalást felveszi. 
A bizottsági tagok körében jelentkező 
hangulat után Ítélve, a kórházügy 
szerencsés megoldása nem fog késle­
kedni s a jövő esztendő elején meg­
kezdik az építkezést.

ki öreg bástya belsejében
Halász és Csordák tárlata

A Tordássy-utca egvik érdekessége 
volt a vihar ver;, ütö:t kopott halászbás­
tya, a város régi dicsőségének komor ta­
núja. Eveken at ez a patkányfészek, öreg 
elhasznált szerszámok kamrája volt, egyko­
ron pedig itt tartották a theatrálisok a disz- 
leteket. Ma két nagy nyílású ablak könyö­
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köl ki az utcára, kifésülve, kicicomázva 
kacérkodnak a fiatallá kendőzött faiak, a 
modern házukkal. Az egész épület stílusos 
átalakulással, szinte meleg hajléka két mii- 
vészléleknek, akik holnap tárt ajtóval vár­
jak a közönséget, az oda ben dúsan táruló 
pikturának megtekintésére, j, Halász Elemér 
es Csordák l.ajos holnap megnyitó kép- 
kiállításáról van szó, ahová a művészek 
előzékenysége előzetesen betekintést engedett.

A tárlattal kapcsolatosan megismerkedik 
közönségünk a müvészhazzal, mely a város 
áldozatkészségét s különösen polgármeste­
rünk a művészetek iránti meleg hajlandósá- 

í gat dicséri. A művészek tisztult iziése nyil­
vánul meg a müvészház szerencsés belső 

: elosztásában, valamint a tárlat megkapó 
rendezésében. így nagyobb kollekcióban 
először lépnek a közönség elé s mielőtt a 

I tárlat érdemi méltatására visszatérnénk, kép- 
I zőmüvészeti fejlődésünk érdekében, határo­

zottan nyereségnek tekintjük ezt a második 
I tárlatot. Halász es Csordák a rendelkezésükre 
1 álló müvek java választékát adják s méltán 
I aspirálnak az érdeklődésre. A tárlat holnap,
! délelőtt 11 órakor nyílik meg Eder Ödön 
j polgármester megnyitó beszéde kíséretében.

II 1 K Elv.
S8agy zenekari hangverseny

- A szimfonikusok Kassán. —
Az országos szimfóniái zenekar Kun 

László vezetésével városunkba érkezik, hogy 
művészeiével gyönyörködtesse közönségül! 
két. Örömmel adunk hirt erről az esemény­
ről, amely módot nyújt nekünk is, hogy 
meggyőződjünk arról, amiben egyébként 
semmi okunk kételkedni, mennyire igazolt, 
mennyire megérdemelt az a sok dicséret és 
elismerés, amelyben a szimfonikusokat a 
fővárosi sajtó és társaság részesíti.

Vasárnapi estéinek mindegyike a legdí­
szesebb hallgatóságot gyűjti egybe a zene­
akadémia dísztermeire. Maga gr Apponyi 
Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter 
egy is legbuzgóbb hallgatója ezeknek a nagy 
zenekari hangversenyeknek. A bérlők sorá­
ban a szellemi és születési arisztokráciát 
látjuk képviselve, de ezek mellett egészen 
szerént sorsú embereket is, minthogy a: in­
tézmény kulturális hivatásának megfelelően, 
példátlanul olcsó helykategóriái is vannak.

Kun Lászlóéit hangversenye párját rit­
kító elvezetet nyújt es méltán emlegetik 
együtt a párisi hires Colonnc, vagy Lanto- 
neux féle koncertekkel, vagy a lipcsei világ­
hírű zeneestélyekkel. Eddig gondolni is alig 
lehetett reá, hogy ilyen nagyszámú, teljes 
zenekar a vidéken vendégszerepeljen. Kun 
László ezt a rengeteg nehézségekkel 
járó problémát is megoldotta. Tavaly Maros 
vásárhelyen és Szászrégenben kezdte meg 
a vidéki hangversenyek sorozatát, elragad 
Utvu az ottani közönséget. Semmi kétsé­
günk abban, hogy a siker nálunk is tökéle­
tes lesz és az est a legkitűnőbb benyomá­
sokat nyújtja majd nekünk is, — a szim­
fonikusoknak is.

A rendőrség áthelyezése,
A városháza a megszaporodott tör­
vényhatósági közigazgatás folytán már 
régóta szűknek bizonyult. Több vá­
rosi hivatalt bérházakba helyeztek, 
de még igy is szorongnak a tisztvi­
selők, különösen alkalmatlanok a 
rendőrségi helyiségek. A földszintre 
szorult rendőrkapitányság munkáját 
valóban megnehezíti a szűkös elhe­
lyezkedés. A városi tanács most ja­
vítani akar a tűrhetetlen állapoton, 
még pedig oly tormán, hogy a rend­
őrséget átteszik a Fekete-Sas épületbe. 
Ez által a rendőrség alkalmas helyi­
ségek birtokába jut s a felszabadult

I városházai földszint a most kitelepí­
tett kisebb hivatalok visszahelyezé- 

j sere fog felhasználtatni. Tegnap fog­
lalkozott ez ügygyei a pénzügyi bi­
zottság s a rendőrség áttelepítése 
mellett foglalt állást.

Magyar név. Sikora János theolo- 
giai növendék vezetéknevét belügyminiszteri 

I engedéllyel Szekeres-re változtatta.

— Ingyen tej és a társadalmi zsur.
I December hó elsején nyitotta meg a kassai 
j gyermekvédő liga az ingyen tej kiosztó he­

lyiseget s naponta mintegy 500 gyermeknek 
szolgáltat ki meleg tejet és friss zsemlét. 
Erre a nemes és humánus céira, a tejre és 
a zsemlére kell az a pénz, amit a társadal­
mi zsurok jövedelmeznek. E valóban em­
berbaráti intézményt mozdítják elő mind­
azok, akik a Liga zsurjait bármily formá­
ban támogatják. A holnap tartandó zsurnak 
különös érdekességet kölcsönöz, hogy azon 
a színház két kiváló művésze Hornyai 
Janka és Majthényi László közreműködnek 
a szegény és elhagyott gyermekek érdeké­
ben. Felhívjuk társadalmunk nemes szivü 
tagjait, hogy ezúttal minél nagyobb szám­
ban keressék föl az 5 órakor d. u. kezdődő 
zsurt, ahol a jócselekedet gyakorlásain kí­
vül, a legkellemesebb szórakozásban is lesz 
részük.

fogyasztási tisztviselők
fiZgt^SC- -'lZ U.Í városi szervezet, a 

. tisztviselők fizetésrendezése során mel- 
I lőztc a fogyasztási adóhivatal lisztvi- 
! selőinek a fizetésrendezését. Még pe- 
1 dig arra való hivatkozással, hogy a 

fogyasztási adóhivatal, mint a város 
I által házi kezelésbe vett regale jog 
J intézője, szerződtetett tisztviselőkből 
I áll. A fogyasztási hivatal személy- 
I zete azóta is többször fizetésemelést 
I kért, mint értesülünk van is haj lan- 
i dóság erre a bizottsági tagok között. 

Tegnap a polgármester kijelentette, 
hogy a kérdést tanulmány tárgyává 
teszi.

Szegény gyermekek felruházása.
A „ Tizkrajcáros izr. nösgylei' f. hó 12 én 
vasárnap </. n. fél 3 órakor fogja a gyer- 
mckfclruházó ünnepélyt az izr. népkonyha 
helyiségében (Galamb utca) megtartani. Az 
érdeklődőket az elnökség ez utón hívja 
meg az ünnepélyre.

— Meglepő haladás. Még alig 3—4 
évvel ezelőtt, ha fővárosi, vagy vidéki ven­
déglőkben jártunk, éppen úgy, mint a fod- 
rásziizietekben, mindenféle külföldről impor- 
t itt nemet képeslapokat találtunk. Ezek 
azonban mintegy 3 év óta, szinte varázs- 

i szerűen eltűntek, sőt még a nemet vidéke­
ken sem akadhatunk már rájuk. Az idegen- 
nyelvű irodalomnak ilyen módön való ki­
szorítása kiz íróiig a Tolnai Világlapjának 
az érdeme. Ez a fürge képesujság a leg- 
meghittebb házibarátja minden családnak. 
Annyi szeretettel várják a megjelenését, 
liogv büszkeséggel tölt el bűnünket az a 
tudat, hogy magvar ember is tud olyat al­
kotni, ameiylyel beigazolja, hogy minden 
tekintetben helyettesítheti a külföldit. Ilaza- 
tias irányánál fogva pedig olyan nemes hiva­
tást teljesít a Tolnai Világlapja, amilyennel 
egyetlen vállalat sem dicsekedhetik. O.yan 
ritka ötletességgel van ez a lap szerkesztve, 
hogy az enciklopedista, de az egyszerű 
mesterlegény is szórakozást talál benne. 
Csak akkor veszi eszre, hogy ludasa sza­
porodott, mikor már elolvasta.

— Az utolsó előadások az Urániában. 
Ma, szombaton esti fél hát és háromne­
gyed !) órakor, valamint a vasárnap dél­
után 3 órától esti 10 óráig tartó folytatóla­
gos előadásokon bemutatandó pompás, vál­
tozatos műsorral befejezi az Uránia színház 
a maga kassai előadásait, aminek az az
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oka, hogy a színház a jövő hét csütörtökén 
megkezdi Eperjesen vidéki körútját. Az 
Uránia színház több helyről kapott már 
igen szívélyes meghívást a vidék nagyobb 
városaiból, ahol nagy érdeklődéssel tekinte­
nek előadásai elé.

— Sétahangverseny a Kőváry—La­
katos tárlaton. A Schalkház-szálló első 
emeleti helyiségében egész tárlati élet bon­
takozik ki. A Tárlatot rendező Hajnal Gyula 
más, a keretbe illő eszközökkel is elő akarja 
mozdítani azt, hogy a közönség a kiállítá­
son jól érezze magát és azért meghívta a 
jeles cigányprímást, Oláh Rudit, hogy szer­
dán délután sétahangversenyt tartson a ki­
állítás helyiségében. A sétahangverseny szer­
dán délután 5—7 ig fog tartani. —• Ma este 
II órakor a kiállító művészek ismerősei és 
jóbarátai társasvaesorat rendeznek az Európa 
éttermében.

Hangverseny az Andrá55V 
kávéházban- Ma, szombat este a 
kassai 34. gy. e. zenekara Neidhardt 
Alajos vezetése alatt rendkívül érde­
kes műsorral hangversenyezik az 
Andrássy kávéházban. Ez alkalommal 
Lehár Ferenc, a Vig özvegy világ­
hírű szerzőjének a Luxemburgi gróf 
című uj operettjének legszebb szá­
mait mutatja be a zenekar. Lehár uj 
operettjét most adják Bécsben óriási 
sikerrel. A műsor többi száma is ré­
szint újdonság, részint kiváló operák 
részlete.

A ma, szombat este tartandó hangver­
seny műsora a következő : 1. Első előadása 
a „Luxemburg -induló“-nak Leltártól. 2. 
„Vígjáték bevezetés“, nyitány Hausmanntól.
3. Első előadása „Vom Stephansplatz“ ke- 
ringőnek ii'j. Rietiltől. 4. Ábránd a „Trova- 
ture" c. operát: >; Verdiül. 4 „Csókolni 
nem bűn“, dal Eys'.ertől. ti. „Dal-csokor“, 
egyveleg Neidhardt-tól. 7. Ábránd „Faust“ 
operából GoU'i Kitől. 8. a) Első előadása 
„A luxemburgi gróf“ keringenek L-»háttól, 
b) Első clőadusa „Le Kicking“ id-lóna.; 
Bolcr-Cterc tói. Szünet. '.). „Az automata­
szalonban“, u »••veiig Vo.lstedt-től. 10. Se- 
lektiu „A v ».rá-:ski ringó“ c operettből 
Strausstól. 12 „Magyar induó“ Neidhart 
tói. Hangverseny kezdete este 8 órakor. 
Belépés díjtalan.

Tétlenért tolvaj. Ma reggel Soltész 
Mihály, a Deák Ferenc utca 2b. számú 
házból egy folelit akart ellopni. De rajta 
csípték, amikor a zsnkmánynyal kifelé tar­
tott az udvarból. A tolvaj ellen megindult 
az eljárás.

— Körözés. Déváról jelentik a rend­
őrségnek, hogy a napokban ott egy trafikot 
kifosztottak. A tettesek minden valószínűség 
szerint Kassa felé vették az Útjukat és ezért 
az itteni rendőrség megtette a lépéseket az 
esetleg ideérkező tolvajok i.lő fogadtatására.

Libatolvajlások. A baromfilopások, 
amelyek egyidöre — úgy látszik legalább 

- abba maradtak, a rendőrség jelentése 
szerint az utóbbi napokban ismét nagy 
szambán fordultak elő a város területén. 
Friedrich János hernádoninr.eni lakosából 
három libát loptak el, Reich Istvánná kal- 
vária-uti házából pedig kettőt és a rendőr­
ség, melynek a lopásokról je.cruést tettek, ez- 
ideig nem tudott a tettesek nyomára akadni. 
A Friedrichnél elkövetett lopással egy Gyula 
nevű kocsist gyanúsítanak, kinél többen lát­
lak az ellopott ibákat.

Szép karácsonyi ajándékul szolgálnak 
Rákóczi serlegek, szobrocskák. 
(Quirsfeld János saját kiadása.)

Quirsfeld János, Fö utca 53, sz.

Fo r Sá s.
Ne ijedjen meg, hanem adjon gyermekének 
egy kevés SCOTT-féle Emulsiót és vessen 
véget az álmatlan éjjeleknek. A könnyedség, 
a mellyel ezután a fogak jönni fognak, meg 
fogja Önt lepni.

SC0TTT-íéIa Emu!siQ
kellemesen’ emészthető formában 
tartalmazza éppen azokat az anya- 

Jv’f'Tm 8°kat) a melyek megkívántainak
V I,m fihér, egyenes és erős iogak nö- 
"• éséhez.

A SCOTT-féle EMULSIÓ 
tisztaságát és erejét semmisem 

vá'rühvsi”' múlja felül. Ize a legkellemesebb.
Sm'its;!r" A SCOTT"féle EMULSIÓ a
véitjugyist legkiválóbb.

—a halászt °

gyl-h-iiihi' Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fii.
Kapható minden gyógy tárban.

m 1

i ni iá 2:.
Színházi műsor :

SZOMBATON: A Szunt-Galieni kaland. (Daljáték.j 
VASÁRNAP : j. u. A helyre asszony.

este : A Szent-Calleni kaland. 
HÉTFŐN^: A Szcnt-I .allen! kaland.
KEDDEN : Pampulette ur éhes és Vera Violetta. 
SZERDÁN: Taifun.
CSÜTÖRT ÖKON : Buridan szamara. (Vígjáték.) 
PENTEKEN : Buridán szamara.

— A jövő hét műsora. Farkas Imre 
magyar tárgyú és magyar motivumos ze- 
nejü daljátéka vezeti be a jövő hét műso­
rát. A szívhez szóló, bus magyar melódiák, 
tüzes nóták és pajkos indulók szerencsés 
változatban tükröztetik vissza a szerző dús 

I invencióju talentumát s hozzá számítva az 
: érdekteszitő mesét, azt remélik a színház 

tájékon, hogy a Szent-gallcni kaland meg­
érdemelt sikert fog aratni, nemcsak a pre­
mieren, hanem vasárnap és hétfőn este is. 
Érdekessége: ad a premiernek Bihari Sán­
dor bemutatkozása nagyobb énekszerepben, 
mint Balesz vezér. A lónői szerepet Hornyai 
Janka jatsza, mig jó szerephez jut Ujváry, 
Sziklay, 7 ihanyi, Ungváry. Kedden a Vera 
Violetta kínálja gazdag humorát, kacagtató 
szórakozásait. Ezt megelőzően egy uj egy 

' felvonásos bohózatot adnak. Szerdán Len- 
í gyei Menyhért szenzációs hatású drámája a 

Taifun kerül színre negyedszer. A főva­
rosban most halad jubiláns előadása fele a 
Vígszínházban, még pedig zsúfolt ház előtt,

I — s a vidéki nagyobb varosokban is a 
8 — 10 előadás fele t rt. A genialis szerző,

1 akit némileg Kassa is a magúénak mondhat, 
nagy értékű darabjával valószínűleg nálunk 

I is kellő érdeklődéssel találkozik. A szerep- 
i osztás Faragó (Ödönnel a vezető szerepben 
: marad. Csütörtökön Buridán szamara cimü 

francia bohózat premierje lesz. Erre a brilli- 
áns ötletekkel és igazi gall humorral füsze- 

: rezeit párizsi bohóságra fél Európa felkaca­
gott. Nálunk nagy gonddal készülnek a pre­
mierre s azt hisszük friss csillogásban fog 
megjelenni előttünk a hires bohózat. Pénte­
kén megismétlik az újdonságot. Angol asz- 

1 szony Leánya cimü nagy operette a szom­
bati esi. Clairettet Hornyai, Langet Csanádi 
Irma, Ange Pittout Barna enekli. a többi 
szerepeket 7 ilianyi, Sziklay, Bodrogi Lina. 
Vasárnap .4 < xgány népszínműt adják F'a- 

! ragóval & címszerepben. A cigányleányt Fái 
játsza.

Berber 0£E kávéházi
az előkelő közönség találkozó helye, I
VI u n v e p H c 11 y o k : kedd, szerűin, csü- ■ 

t fivtük. s zom ha t. vasárnap. 8

TÁVIRAT TELEFON.
Wekerle minisztérium.
A képviselőhöz ülés?.

Budapest, dec. 11.
A Wekerle-miniszterium rekonstrukciója 

most már bizonyosra vehető. Erre vall az 
az intézkedés is, hogy a képviselőház el­
nöke szerdára hívja össze azt az ülést, 
melyen Wekerle be fogja terjeszteni az in- 
demniti javaslatát.

Zichy Aladár miniszter tegnap Becsbe 
utazott és ma Schönbrunnban kihallgatáson 
jelent meg a királynál. Zichy gróf a minisz­
tertanács hatáiozatairol referált a királynak. 
Ezek a határozatok elsősorban a Wekerle 
kormány rekonstrukciójára vonatkoznak. A 
király délelőtt tiz órakor fogadta Zichy Ala­
dárt, kinek kihallgatása egy óránál tovább 
tartott.

Gál Sándor, a képviseiőház elnöke 
holnap érkezik Budapestre es intézkedni 
fog a képviseiűhaznak szerdára való össze­
hívása iránt. Ez a szerdai ülés azonban 
csak formális lesz, mert a következő ülés 
napirendjét fogja csak megállapítani.

A háznak ezen második ülésén fogja 
Wekerle miniszterelnök az indemniti javas­
latot beterjeszteni, melyet a Ház a pénz­
ügyi bizottsághoz fog utasítani.

Dacára a Wekerle-kormány ilyen befe­
jezettnek látszó reaktívalásának, felmerült az 
a hir, hogy a kormánynak más elnököt fog 
kinevezni a király. így beszelnek gróf Zichy 
Tivadarról, a delegációk volt elnökéről, to­
vábbá Eszterházy Pál külügyi osztályfőnök­
ről és Nagy Ferencről, az alkotmánypárt 
alelnökéről is. De ezek a híresztelések nem 
találnak hitelre.

friedjuná-per tárgyalása.
Becs, dec. 11.

A Friedjung per mai tárgyalása során 
Friedjung védője dr. Benedikt erdekes bi­
zonyítékukat mutatott be. Ezen bizonyítékok 
közt sok fénykép es okirat van.

Az őrült nő rémtette.
Budapest, dec. 11.

Chalczer Mihályné negyvenéves asszony, 
egy Oroszországból menekült házaló íele- 
sége, népszinhaz-utcai lakásán borzasztó 
módon végezte ki a férjét. Az ágyon alvó 
urát ugyanis leöntötte benzinnel és rneg- 
gyujtotta. Azután pedig elrohant hazulról. 
A rendőrségen a megfigyelés azt állapította 
meg, hogy az asszony őrült.

Uránia színház.
Tulajdonos : A Városszépitő Egyesület.

1909. évi december hó 11 én este fél 7 és 
háromnegyed 9 órakor és december 12-én, 
vasárnap délután 3 ófátóS este Sörig 
folytatólagos előadás. A néző bármikor lép 

be, az egész műsort láthatja.

itfiÜSÖfi :
1. Megtagadott csók. (Drama.)
2. Különös utazás. (Szingazdag fantasz­

tikus kép.)
3. A madárijesztő. (Komikus szinh. film.)
4. Galambtündér. (Színes kép.)
5. Spanyolország levelező-lapokon, 
fi. Megvadult biciklista. (Kacagtató.)
7. Melilla. (Természet utáni gyönyörű 

felvétel.)
8. Hajótörés. (Term, utáni szirtes kép)

Helyárak: Páholy 4 és 6 korona. Közép- 
zártszék 1 korona, i-ső helv (oldal zártszék) 
80 fill. Il-ik hely 60 rill. Ill ik hely 30 fill.
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ALAPITTATOTT 1844-BEN.

KASSAI

TAKARÉKPÉNZTÁR
A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 

(SAJÁT HÁZÁBAN.)

Felsőmagyarorszag legrégibb és 
:: legnagyobb pénzintézete. ::

BETÉTEKET
GYÜMÖLCSÖZTE!.

K Ö L C S Ö N T
nyújt váltóra, betáblázásra, 
vagy folyószámla alakjában.

Ingyenes pénzátutalás Amerikába.
Legelőnyösebb feltételek 
megállapodás szerint.

xxxxxxxxxxxxxxx x xxxxxxxxxxxxx X:
Játékkártya, Hirlapeia^s és Hiríapelofizetések felvétele,

x
X

Az aradi 13 vértanú vesztőhelyének 
megváltására kibocsátott sorsjegyek

darabonként I K-érí kaphatók

x
X
X
X

dohány- és szivar tőzsdédé ben

Kassa, Fő-utca 12. szám alatt.

x 25 darab kassai levelező-lap beitekben 69 fillér. $
I xxx*scXMooeomxxksöööööüoööööwÍ?

(..átható iráju

ADLER író|ép
' " 3595 majy. klr. vallás- é5 közoktatási Mi­
re stenum A935. ein szám alatt az állami tan­

intézeteknek aj nlva.

’906. IVHanói nemzetközi kiállí­
ts le.<,m?6a.5abb kitüntetés 

Grand Prix!
ä [átható irásu ADLET? Írógép 
elismerve az irő„géDek remeke ! 
Azon eiunyök. melyek más Író­
gépeken eőyenkint észlelhetők 

itt egyesítve vannak ! 
L.ííhato irás i

Legnaiyo,.b átütési irojép! 
Tiszta Ecclszertezeí < 
t d ü ie I n e; n ,. r t i y o r s a > á 3! 

Rendkívül egyszerű Ke 
zelés !

Tiszta acéiszerkezeténél fo_gva a 
legtartósabb iró_gép '

Hirdetések felwéiefsiek a kiadóba,e$

~ - ’L ‘ UMOv 'W.-AZSWm h.

Jakobovics Ármm és tii3est,wéra
------ ; elsö kaE3ai butorminta-terme és butor-áruháza — -
Kassán, Fö-utea 39-ik szám alatt (saját
lektori]Irl. a székesegyházzá) szemben.

házában)

rplel'on I7i.

SÍ

: ajyar 
iíjl ve 
KépviselőI-John Rezső
Budapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus Is mintára Injyen és bérmentve.

r>n tartunk mindig legnagyobb választékú készletet, szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és stylben, úgymint:

teljes háló-, ebédlő-, úri-szoba és szalonberendezések-
bol. luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szönyegdivánok, ottomá-
nob cs mm,., nnemü matracokból ; úgyszintén elvállalunk mindem-.,nil 
c'iszitesi kárpitos-munkákat is. Továbbá nagy raktárt tartunk 
szőnyegek- <s függönyökben.

Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.
,ov«!,|,á a »• kr.zónséir becses tudomására. i,o-v 

Hs/ukar. magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
v helyben, mint vidéken

4.. V* l KV<4
T 1 mM- Ai T *h t*4*i

Farkas Adolf
villanyé bőre berendezett stitöd4jdnek
tierusitó helyei: Kő-utca 8. — j<
I1 5.— Kossuth L.-utca2. Mészáros-utea 
bik IVig)lúd Hiány-utca I -. szám a|att
Olcsó kényért Olcsó liszt.
Kényt« ónak: 1 kg. barna kenyér Ili kr 
I kg. H,er kenyér is kr. Nagy barna ke- 
njer V, kr. Nagy fehér kenyér SO kr. óira- 
ham ken) or 12 kr. Uiszt átrak: o ás 2 > 
kJ1 . 2-cs 21 kr., l-es 28 kr., 6-os 22 kr. 7-v.s 
21 kr. Rozsliszt: j-es 22 kr., 2-es 20 kr 

8 dnb. sütemény io kr.

teljes menyasszonyi berendezéseketv »Völi, Ilii I' VÍUCHLOn

= Kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk. =
Bius raktár mindennemű ré^butorokban.
Specialisták modern angol börbutorokban.
külön 08ztá1yt>,r"i ,<"Z;;nS<"nfl|C ,'kye,mebe ;"án,i"k ;1 «"*

lümorfa (massiv) tutorokban.
»öiinrÍ6Íln"«éT>,rl8urang" l,?mr'rfa ma<siv> ''bőrgyárnak a kizáróla"
gos elarusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett
sliiÍiryf--n'Í*trt,'ar,'"nk- Kui"nöSOn ez « tömerfabutor
szállodák, fürdőhelyek V villák berendezésére.

Murányi József kiadó.
Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


